

我是嫁给你不是卖给你

■柳韵

个脸色瞧瞧；

她和同事们聚餐，席间不能有男同事，如果有，那回家又是一场大风波；

手机来电，要听是男是女，如果是女，必问是谁，如果是男，那罪过可就大了，一系列的责难就会劈头盖脸地朝她袭来：这个男的是谁，他为什么要给你打电话，你们俩到底是什么关系，你们已经联系了几次……

她很难过，她不知道为什么他们的关系会到这个地步。她想到据理力争，但最后总是会在丈夫的那句“我这么做全是为了你，为了我们这个家，因为我在乎你”面前败下阵来。

好吧，也许他是的。她总是这样安慰自己那颗不安的心。

可是最近发生的一件事，让她再也无法平静了。

那天，她一个同学联系她，说一个多年不见的老同学从外地回来了，想邀请几个同学相聚。她很开心，因为毕竟多年不见了，而且这个同学也不经常回来，所以她想都没想就答应了。

可是听她一说要去参加同学聚会，丈夫的脸立即就拉了下来，说，不许去，一个男同学回来了，找那些男同学去陪他啊，干嘛找你？她再三解释说，不是只有她一个女生，还有好几个女生，人多，大家难得聚一聚。

可是丈夫还是不相信，最后妥协的条件是，可以去见一面，但只能去半个小时，他在饭店门口等着，到时候他就给她打电话，如果她不出来，那后果自负！

她当时就崩溃了，甚至感觉到屈辱。但是不去不行，同学们都在等着，已经答应了别人，不能失信。见了同学以后，大家都很开心，她只得强颜欢笑，有一搭没一搭地应付着大家的热闹。

半个小时后，手机准时响起，她木然地接听手机，然后跟同学们撒了个谎，逃也似的离开了那里。

听了她的叙述，我的内心一片悲凉。

我的眼前出现了一个画面：一个囚犯，在管教的押解下，一步一挪地走向探视室，耳边传来一个冰冷的声音：把握时间。然后就是短暂的相见，想说的话还未说完，那个冰冷的声音又响起：时间到了！囚犯起身，默默地走回自己的牢笼。

可怕么？悲伤么？不平么？那又如何，生活中这样看不见的牢狱何其多！

曾经和朋友们聊过此事，没想到她们也曾有过这样的悲伤。

有一个朋友的丈夫也是如此，甚至有过之而无不及。如果她出去和朋友们吃饭，那可找着事了，她的所有朋友必须一个一个地接听她

丈夫打来的电话，以确定有没有男人在场。

这个男人既侮辱了他的女人，也侮辱了他自己。既然你如此不相信你的女人，你认为你的女人如此不堪，那你又是一个什么样的人呢？一个对自己没有自信到这种地步的男人，又如何值得女人去爱呢？

这样一次还行，时间长了，朋友们都觉得很累，都不想再和她一起玩了。她的一个朋友直接跟她说：不好意思，我们不是不想跟你玩，我们很想跟你玩，但跟你玩太累，我们的压力太大了，所以我们只好选择远离你。

那段时间她的情绪低落至极点，甚至一度引发了抑郁症，她觉得自己在丈夫的这种看押下快疯了。她选择了抗争，在一次又一次努力下，她终于为自己争得了在婚姻里的自由。

另一个朋友的情况和她类似，但她的性格似乎更刚烈些，处事也更果敢些。

她说，当时在她争取自由的那段时间里，丈夫狂怒到了极点，甚至拿出一把刀扔在她的面前。

看见那把刀，她当时就笑了。

她长出了一口气，跟丈夫说：如果你觉得我死了能够让你心安，那你尽管拿这把刀杀了我。如果你没有勇气那样做，而只是吓唬吓唬我的话，那我告诉你，你想错了。只要我活着，我就要让你明白，我是一个人，而不是你的附属品！我只是嫁给了你，而不是卖给了你！我有我的自由，我有我的空间，请你尊重我！如果你不能做到尊重我，那请你离开我！

后来她的丈夫估计也是被她的这种视死如归的心态给吓住了，然后就接受了她说的那种相处模式。现在他们夫妻已经过了那段不好的时候，逐渐磨合，变得融洽起来。

她说丈夫现在比她还享受这样的相处模式，即平常大家各忙各的，有事了就互相联系。距离虽然看似拉远了，但心却逐渐贴近了，两个人之间的话题也逐渐多了起来，有的时候找到了一个共同的话题，俩人甚至能够兴奋地聊上半夜，这在以前绝对是不能想象的。

有这样一个女子，爱说爱笑爱热闹，男女朋友一大堆，但她从来不会为这些事烦恼，她说她之所以这样，完全是因为她的丈夫给了她最大的、也是最好的信任。每次和朋友们一起出去，她的丈夫必会嘱咐一句：好好玩，我在家里等你。

就是这句话，让她一到时间就会想着往家赶。她笑着跟朋友们说，丈夫的那句“我在家里等你”的温言软语，是她的“紧箍咒”，提醒她该回家了，因为她知道他在等她，她不能让他太过担心。

问及她的丈夫，那个男人说：女人总是要有自己的生活的，我喜欢看她跟朋友们出去玩

以后，脸上那种开心满足的表情和神采飞扬的精神状态，这样的她才是最真实最可爱的她。她高兴了，我也就高兴了，我们整个家庭的气氛也就温馨了。

为这个宽厚温暖的男人点赞。因为他了解女人，尊重女人，知道女人需要什么，也明白女人最在乎的是什么。他深知，只有给彼此一个足够的空间，才能够让两个人在这样的婚姻模式下长久地相处。捆绑在一起的只能是怨偶，而不是夫妻。

其实相较于男人，女人的家庭观念更重，也更珍惜婚姻，只要男人能够做到真正尊重和疼爱她，没有一个女人会选择背叛这个男人。

看过一幅漫画：一个三角，孤独地寻找自己的伴，它遇到很多图形，什么正方形、长方形、菱形、梯形，但都不能在一起，彼此都被对方坚硬的棱角碰撞。

这一天它遇到了一个圆形，它很开心地融入了这个圆，圆带着它走了很多地方，但是这种背负的感觉太沉重了。最后，圆不堪重负，把它放了下来，离开了它。

它很伤心，只好一个人继续往前走，在行走的过种中，它逐渐在变化。直到有一天它又遇到了一个圆，这个圆惊奇地看着它，它发现原来自己也变成了一个圆。两个圆开开心心地在一起，没有负担，没有压力，一起往前走，静静地观细水长流，慢慢地把岁月的风景看透。

这幅漫画其实说明了夫妻之间相处的那种最佳的模式：各自独立，有所交集，但又不完全相融。

听过这样一句话：夫妻之间的相处，如果想达到一种平等和谐，那就要努力地使这种相处达到一种境界，这种境界就是“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”。

真的是一句很美的形容，直接道出了夫妻之间相处的真谛。

夫妻之间要相通相融，要达到齐飞的一种状态，你我各是一个独立的个体，但彼此又相互扶持，相依相伴。在这样互相尊重、彼此珍惜的相处过程里，力争达到一种真正的和谐，即秋水共长天一色。你的欢颜和我的笑意，彼此融合在一起，成为一幅最美最温馨的画面。

提醒那些把自己的女人当私有财产的男人们，长点心吧，不要再以爱的名义伤害你的女人，你那不是爱，而是狭隘，是自私，是占有。

爱是什么？爱是给予，爱是阳光，爱是温暖，爱是让自己的女人开心幸福。你都做到了么？

如果再这样执迷不悟，有朝一日，你的女人选择离开，其实不是她变了心，而是你的禁锢让她窒息。为了能够正常呼吸，她只好选择逃离。



信箱：liuyun5237@163.com

婚姻物语

“柳韵情感倾诉”微信公众号已开通，读者可在手机微信上输入“柳韵”二字，点击关注或直接扫描二维码。



形容婚姻和谐，有一个词叫“相敬如宾”。年轻的时候对这个词语理解不深，也不太明白，那时候总是会想，夫妻之间相处得客客气气，如对待宾客一样，总觉得好像哪里不对。及至中年，经历了婚姻，才发现老祖宗真是睿智，只一词便把夫妻之间最好的相处状态给描绘了出来。

相敬如宾的主题是敬，即夫妻之间的尊重。年轻的夫妻自会达到一种水乳交融、卿卿我我的状态，而且这种感觉与相处模式适用于所有的新婚夫妻。但在长久的夫妻相处之中，或者说多年的夫妻相处之后，能够达到相敬如宾的夫妻，必是拥有大智慧的夫妻。

人与人之间相处，是有距离的，这种距离可远可近，全看两个人的关系。而夫妻之间的相处，也是如此，那种平素里的亲密无间，其实是不可取的。真正和谐的夫妻关系，一定要做到亲密有间，才能够达到长久的融洽幸福。

一位读者向我诉说她与丈夫的相处模式，完全就是一种“亲密无间”型，她所有事丈夫都要过问，事无巨细。慢慢她也习惯了，觉得夫妻大概就应该这样吧，不过有的时候也会有些反感，但丈夫会振振有词地说，这都是为她好。为了避免吵架，她也只得作罢。可是时间长了，她发现自己开始吃不消了，因为丈夫已经完全不是在她为她考虑，而是在逐步地控制她。

她和朋友出去玩，要考虑丈夫的情绪，如果他不高兴，她便不能去，要不然回来就给她

